

我一见他就认出来了，师胜杰，就是那个说《郝市长》而闻名的相声演员，而他确实又不象是个说相声的，那副憨厚的样子起

米米北米国米笑米星米米

——著名相声演员师胜杰小记

冯瑜

上相声这门艺术的。

他说相声有年头了，一直可以追溯到27年前。7岁，他开始登台演出。白天上学，晚

上说相声。那时他父亲师世元在天津说相声，挺有名气，爷俩就同台搭档，倒也配合默契，一直到“文化革命”。父亲说了一辈子相声，到落了个“反革命”，被迫害致死。他作为“可以教育好的子女”，到黑龙江建设兵团当了七年农工，1976年回到黑龙江省曲艺团说相声。比起他父亲来，师胜杰算是赶上好时候

相声演员师胜杰 冯瑜摄



了。从1981年开始，他连连在全国一些大型比赛中获奖，凭着健康欢快的格调和稳健活泼的台风，1985年被誉为“全国十大笑星”之一。他表演的《郝市长》、《肝胆相照》、《姑娘小伙别这样》、《小鞋匠的奇遇》，或褒、或贬，积极向上，幽默中透着机智。无论说学逗唱，绝少油滑，自成一派北国风格，深为听众所喜爱。

相声这门艺术，人称“全国粮票”，只要能听懂普通话，就能欣赏。听众如此之多，相声演员也就为世人注目。可是师胜杰的观点

最近一个时期，经常从报纸上看到，某歌星、影星、笑星不缴纳所得税的报道。这类事件的屡屡发生，除一些“灵魂工程师”见利忘义的主观原因外，一些人的溺爱也给他们帮了倒忙。

谁都知道“惯娃如杀娃”这个道理。然而，社会总有那么一些人，只要能请来名演员演出，那怕是唱一支歌、说一段相声，对方什么条件和要求都要给予满足。还有一些人，他们不管什么

有情还是无情

费恩贤

艺术不艺术，只要有名气的人能为他宣传产品、为单位扬名，决不吝惜几个钱，对那些名流的漫天要价，不但不抵制，反而慷慨解囊，挥金如土，不但沾污了艺术，实际上也坑害了我们的文艺工作者。

歌星、影星、笑星是我们社会的财富，大家要正确地关心，正确地爱，万不可只知用“铜味”熏染他们。



中国影片的不足

俗话说，外行看热闹，内行看门道。外国电影同行在充分肯定了中国影片的成绩之后，一针见血地提出了许多意见。归纳起来，这些意见可以分为以下几个方面：

一、人物性格的苍白、单一，这尤其表现在正面人物身上。正面角色太正面了，正面到不是人而是圣人的程度，破坏了整个影片的真实感。

二、影片中对白过多不是在表现思想感情，而是在说明思想感情。性格是依靠行为和动作来表现的，不是对白。

三、尚未完全摆脱戏剧的影响。“演员无论是在家里，厂里，或其它任何场所，都始终给人以在台上表演的感觉。在形式上，表现在过分的化装、过分的表演和不善于实景拍摄而过多地用人工布景；在内容上，则过分注意情节的戏剧性、故事性，偶合、巧遇，误会等等太多了。这实际上是40—50年代国际影坛上流行的编导手法。

四、工艺技巧超过了艺术的需要，同样也会破坏真实感。表现在摄影时光太强，画面的装饰性太强，不象是生活中的场面。陈兵存



刊头设计 董风山 本版编辑 冯瑜

却让我吃了一惊：“我酷爱这门艺术，但不喜欢这个职业。”这是从何说起呢？是不是说相声惹过麻烦？他说过一段相声叫作《能登问题》，讽刺了一些“电霸”，有人就对号入座，他们就跟着“沾光”，经常停电。街坊们埋怨：“都是说相声那个小子惹的孽。”也许是他现在是

领衔团长，自负盈亏，经常在外演出，孩子常年不见爸爸，连煤气罐也没人往六楼上扛，妻子就嘟囔：“你这一年一年算是怎么回事呀！”他偏偏乐在其中，说是观众喜欢他的相声。1984年他随中国说唱艺术团访美，在纽约麦迪逊剧场演出，一张门票要25美金，就那还买不着。竟然还有人坐着飞机追着他的演出路线看。有位80多岁的老华侨，坐着轮椅抱着氧气罐跑到后台找他们，说儿子不让他来，要录上像拿回家给他看，可

他一定要来，只要能看看祖国的相声，一口气上不来就死到这儿算了。为了这些观众，他还有什么不情愿的。说来说去，还是因为相声。师胜杰有些忧心忡忡，现在听众对相声很有意见，有些相声低级、乏味，乱打乱闹，甚至弄了一些畸型侏儒上台，亵渎了这门艺术。演员的不自重自爱，也影响了相声演员的社会地位。他对我说：“希望你们新闻界能开展一个讨论，促进这门艺术的发展。”这也许也是观众喜欢他的原因。



麒麟牌复方胆通治疗胆道疾病疗效显著服用量少 荣获 一九八五年广东省技术开发成果奖 和一九八七年广东省优质产品奖



认明麒麟 谨防贗品

本品应用中医治则，中西合璧组方，对治疗胆囊炎、胆道感染等症总有效率达95.94%。投产两年来经临床应用和比较、鉴别，确实具有疗效高、服量少、疗程短的特点，深受患者信赖。从中央到地方先后有16家报刊予以报道，全国有29个省市8万多患者向我厂寄来赞扬信和邮购此药。

广东卫生厅、省医药总公司鉴定意见：

一、复方胆通是一种治疗胆囊炎、胆道感染的中西药复方制剂，有副作用小，安全度大，疗效显著等特点，为目前治疗胆囊炎及胆道感染的较好药物。二、复方胆通组方合理，工艺可行，有可控质量标准，建议尽快投产，以满足临床需要。

片剂：粤卫药准字(85)第C2—120号

胶囊：粤卫药准字(85)第C2—121号

粤卫药准字(1987)07第0003号

功能、主治：解痉镇痛，消炎利胆。用于急、慢性胆囊炎、胆管炎、胆囊胆道结石合并感染、胆囊术后综合症，胆道功能疾患等。

胆道疾病是目前流行于我国不少地区的一种常见病与多发病。发病机制通常是由于气候、水土、饮食等原因导致细菌感染，胆道阻塞，胆囊管括约肌发生痉挛而引起。临床表现症状为腹痛、食欲不振、恶心呕吐、畏冷发热、黄疸等，严重者会引起病情恶化，危及生命。广东省卫生厅和省医药总公司科研项目——复方胆通，是汕头市中药厂同广东省药物研究所根据胆道疾病的发生机制，应用中医“清热利湿、消炎利胆”治则，进行中西结合组方，各取其精，而共同研制成功的中西药复方制剂。

经临床药效研究表明：①口服复方胆通一小时右上腹痛开始减轻，胆囊收缩，总胆管扩张，二小时达高峰，B超见大量低淡光点从胆内排出，四小时基本恢复原来水平。②以复方胆通治疗者，其利胆止痛，消炎抑菌及炎症引起的胆囊型态学改变效果明显。

经中山医学院附属一院、广州医学院附属一院、广

东省人民医院、空军广州医院、广东医学科学院实验门诊、汕头市中心医院等六个单位临床验证结果表明：①对治疗胆囊炎、胆道感染等总有效率为95.94%，对上述疾病引起之消化不良，腹胀、右上腹痛、胆囊区压痛总有效率分别为94.49%、96.32%、97.30%、96.62%。②对胆汁培养有细菌者转阴率为80.36%。③对胆囊胆道有型态学改变者，经B型超声波检查总有效率为75%。④对15例白血球升高者均有下降。对16例谷丙转氨酶升高者，有15例恢复正常。

本品的服用量为：一次二片(粒)，一日三次。一般疗程为一个月。

本品经广东省卫生厅和省医药总公司组织著名消化道专家和教授对其各项技术指标进行严格考核和鉴定，一致认为是目前治疗胆道疾病的一种较好药物。二年来产品畅销全国二十九个省市，深受各地患者和医院的信赖，每天从国内外寄来我厂邮购本品的函信多达上百封。

复方胆通各地医药商店有售，请患者服用时，切认明本品的创制厂家广东省汕头市中药厂麒麟牌注册商标，谨防伪劣假冒品。

复方胆通产地价格：片剂24片装：零售价2.74元，批发价2.36元；48片装：零售价5.02元，批发价4.33元；胶囊24粒装：零售价2.98元，批发价2.57元。

各地单位或群众需要，如当地缺货，可直接汇款到广东省汕头市升平路36号汕头市中药厂门市部邮购(汇款单切写明购买复方胆通)。本厂特设邮购咨询服务部免费为患者解答问题和办理邮寄。

厂址：汕头市陵海一巷四号

电话：33834

电挂：3932

供销单位：汕头医药站 汕头药材站

广东省汕头市中药厂

认明汕头市中药厂

认明麒麟牌商标